

# 无人机、反舰导弹、巡航导弹……俄全方位回击乌“蛛网”行动 俄乌局势会失控吗？

乌克兰沃伦州卢茨克市遭袭。

起“蛛网”等行动，表明乌方仍有筹码。

## 俄乌继续相互发动空袭

乌方此轮袭击行动后，俄方连日来对乌实施报复。俄乌专家均认为，今后一段时间，俄方在战场上将提升大规模远程打击的烈度，同时推进建立“安全缓冲区”。

乌克兰空军和警方6日发布消息说，俄罗斯军队当天对乌克兰首都基辅在内的多地发动大规模空袭，向乌克兰发射了400多架无人机和几十枚导弹。俄国防部6日说，近一周来，俄军使用高精度武器和攻击型无人机对乌克兰发动了6次集群打击。

俄罗斯国防部8日发布通报说，过去一夜，俄境内多地遭到近百架乌克兰无人机袭击。同一天，乌克兰空军说，俄罗斯继续对乌发动无人机和导弹袭击。

据俄国防部通报，当地时间7日23时至8日7时30分，俄防空部队在布良斯克州、别尔哥罗德州、库尔斯克州、莫斯科州等地拦截并摧毁61架乌克兰无人机。此外，当地时间7日20时至23时，俄防空部队在库尔斯克州等地击落32架乌克兰无人机。

乌克兰空军8日在社交媒体发文说，当地时间7日晚至8日凌晨，俄军从库尔斯克州、罗斯托夫州等地向乌境内发射49架无人机。乌防空火力和电子战设备拦截了40架来袭无人机，乌境内5处地点遭袭。俄军还向乌方发射一枚反舰导弹和两枚巡航导弹。

俄罗斯专家瓦西里·丹迪金认为，俄军近期对乌克兰军事设施的大规模打击可能只是回应乌大规模无人机袭击的开始。俄军事专家阿列克谢·列昂科夫也说，即便俄战略轰炸机出现了一定程度损失，但俄对乌远程打击方式不止一种，还可以动用陆基、海基弹道导弹。俄军未来仍将继续加大打击力度，设法削弱乌对俄袭击能力。

文图据新华社、央视新闻

## “蛛网”行动意在制造恐慌

俄乌专家认为，乌军突袭战法瞄准俄在安防和情报方面的一些弱点，部分抵消了俄方在正面战场的优势，有利于乌方鼓舞士气和争取外援。但俄乌冲突烈度升级，增加了推进直接谈判的难度，停火前景愈发难料。

本月1日，乌方实施“蛛网”行动，将大量无人机秘密运至俄罗斯多处战略机场附近并发动突然袭击，给俄战略空中力量造成重大损失。与此同时，俄罗斯境内桥梁、铁路等重要基础设施近期接连遭遇袭击和未遂袭击，俄方称这些袭击均为乌方策划实施，并称“基辅政权正

在沦为恐怖组织”。

俄军事专家认为，俄乌冲突三年多来，俄重要人员、基础设施等曾多次遭遇各种形式袭击，乌方此轮袭击行动再次暴露出俄在安全防范、要地保卫、情报侦察方面存在的漏洞：一是社会、军事安防制度建设和技术保障不健全，包括公共设施安检措施有松懈迹象，机场、油库等要害设施周边缺乏充分监控和安全隔离带，未能发展出可广泛用于打击小型目标且成本较低的新型防空系统等。二是俄方在对乌发动特别军事行动以来并未在国内进行全面军事动员，参与保护重要设施的人员数量无法像“战时状态”下那样显著增加，民众也缺乏对潜在破坏活动的防范和警惕。三是俄乌之间长期

以来民众交往频密，俄方难以甄别乌方渗透人员。

分析人士认为，俄方这些安全漏洞短期内难以克服，预计乌方今后还将采取类似行动以对抗俄方的正面战场优势。

乌克兰专家分析，“蛛网”行动是乌方战法创新，弥补了无人机在飞行距离、隐蔽性等方面短板，缓解了乌缺乏远程打击能力的问题。

同时，俄政治学者谢尔盖·马尔科夫认为，乌方策划这些袭击事件也意在制造俄国内社会恐慌，并且向西方展示与俄长期“缠斗”的决心。

美国前国家安全委员会乌克兰和东欧事务主任戴维·希默说，美国总统特朗普称乌克兰“没有牌打”，但乌军近期发



## 酒店的枕套，怎样才能更放心？

■本报评论员 王学义



王亮 画

之外，也会有严格的洗涤标准和规范流程，不会与其他种类的用品相混淆。同时，酒店是人们旅途中的休息、睡觉的地方，相当于一个暂时的“家”，对卫生状况应格外重视。就像亚朵酒店的回应中所

说，酒店设有“员工自查、店长复查、质检抽检”的流程。但为何这么多流程都形同虚设，让医院枕套堂而皇之地进了酒店房间？这仅仅是“失误”吗？

网上的留言也反映了人们的担忧：

“看来都是混在一起洗，洗完再分拣的。”“出现在亚朵，真是无语，说明不止一家酒店存在这样的问题。”……按照洗染行业协会专家的说法，医院和酒店行业的布草洗涤标准不同，二者明确不能混洗，这是整个行业都明白的“准则”。但是专家同时也承认，目前行业整体的洗涤标准尚在拟定中，包括以酒店为代表的公用纺织品、生活衣物类（干洗）、医院洗涤等不同维度，会有更加具体的细则，为行业进行指导性意见，预计本月可以出台。希望此次事件能促使标准细则尽快出台，并且真正落地实施。

此次事件背后的详细情况如何，目前除了网友爆料和酒店声明之外，人们所知仍然有限，期待有进一步的调查和说明。近年来，酒店业屡屡爆出黑幕，如“一块脏浴巾擦遍杯子和厕所”“用马桶刷刷杯子”等，而这些问题大多是被消费者发现的。消费者是去住宿的，不是去探案和曝光的，这样的工作应该由酒店和监管部门来完成。卫生和消毒环节是酒店经营的底线，只有守住底线才能赢得广大消费者的信任。



扫码加入  
观天下周刊读者群，畅聊国内外大事。